Přečtěte si text o valenci a pokuste se odpovědět:

Jaký je rozdíl mezi základní skladební dvojicí a základovou větnou strukturou?

Základní skladební dvojici tvoří podmět a přísudek; je centrem věty z toho hlediska, že ji tvoří jediné větné členy, které nejsou závislé na členech jiných. Není centrem významovým.

Základová větná struktura je nejmenší část věty, která má význam/je smysluplná. Tvoří ji přísudek a ty další větné členy, které přísudek svým významem vyžaduje, aby vytvořil smysluplnou větu. Bez těchto větných členů by věta byla gramaticky neúplná (též gramaticky defektní, agramatická).


Vysvětlete termíny valence, valenční členy, valenční pozice


Schopnost a zároveň potřeba přísudkového výrazu (nejčastěji slovesa) vázat na sebe větné členy, které jsou pro jeho význam a význam věty nepostradatelné, se nazývá valence. Základové/konstitutivní větné členy přísudku se nazývají též členy valenční, přísudek si pro ně vytváří valenční pozice.
